

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 03.27

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

殺人償命、欠債還錢、神的公義

第 21 章記錄了以色列王國的國王亞哈和他的王后耶洗別如何欺騙和殺害一位名叫拿伯的賢士，並且以利亞先知如何蒙上帝指引去譴責他們的行為。

拿伯擁有一塊在亞哈宮旁邊的葡萄園，而亞哈向拿伯提出購買請求，表示可以用錢或者用另一塊更好的土地來換取這塊葡萄園，但是拿伯拒絕了他的請求，因為這塊土地是他祖先的產業。此時，耶洗別通過欺詐和謀殺拿伯的方式，使亞哈得到了這塊葡萄園。

隨後，以利亞先知奉上帝之命前來譴責亞哈和耶洗別的行為，預言他們將會因此受到嚴厲的懲罰。儘管亞哈在事情發生後悔悟，並且懺悔了自己的罪行，但是上帝仍然宣判了他們的死刑，並且將亞哈的王國遭受毀滅的命運。

殺人償命、欠債還錢、神的公義

在基督教信仰中，對於神的公義有著深刻的理解和敬畏。根據聖經的教導，神是公義的，祂對罪惡必然會行審判。在聖經中，殺人被視為極為嚴重的罪行，因為人是按照神的形象創造的，生命具有神聖的尊嚴。因此，殺人是違背神的旨意和人類社會秩序的行為。

聖經中多次強調“不可殺人”（出埃及記 20：13），並且提出了嚴厲的懲罰措施以維護公義和平。在舊約中，以色列的律法律例規定了殺人者必須受到死刑的懲罰，這反映了神對生命尊嚴的尊重和對罪惡行為的嚴懲。

然而，聖經也教導著悔改和寬恕的原則。神是慈愛的，願意寬恕那些誠心悔改並尋求祂面的人。耶穌基督的來臨帶來了新的盼望和救贖，祂為我們的罪而死，使我們能夠通過信仰和悔改獲得神的赦免和救恩。

因此，神的公義體現了祂對罪惡的嚴肅態度，但也彰顯了祂的慈愛和寬恕。作為基督徒，我們被教導要尊重神的公義，同時也要體驗神的慈愛和寬恕，並將這種慈愛和寬恕傳遞給他人，以建立和平與公義的社會秩序。

聖經中有幾個章節描述了殺人後的後果，其中包括：

創世記 4 章：講述了亞當和夏娃的兒子該隱殺害了自己的兄弟亞伯，結果被神責罰，並被驅逐出家園。

出埃及記 21 章：包含了關於“以眼還眼、以牙還牙”的律法原則，強調了對殺人犯的嚴厲懲罰。

民數記 35 章：規定了被稱為「避難城」的地方，為無意殺人者提供庇護，但同時也規定了對故意殺人者的懲罰。

羅馬書 6 章 23 節：強調了罪的工價是死亡，這可以被視為對殺人罪行的後果的提醒。

這些章節都展示了神對殺人罪行的嚴肅態度，以及罪行可能帶來的嚴重後果。同時，聖經也提供了關於悔改和神的寬恕的資訊，表明即使犯下了嚴重的罪行，通過悔改和信靠神，人仍然可以獲得救贖和新的生命。

在基督教信仰中，神是絕對公義的。神不以有罪為無罪，也不會輕視罪惡。聖經教導我們，神的聖潔和公義是不可動搖的，祂對罪惡的態度始終如一。

首先，聖經清楚地表明，所有人都犯了罪，失去了神的榮耀（羅馬書 3：23）。因此，神面對罪惡不會妥協或遷就。神對罪的審判是公正而嚴厲的，沒有人能逃脫祂的審判。

其次，聖經教導我們，罪的工價是死亡（羅馬書 6：23）。這意味著罪必須得到懲罰，因為罪與神的聖潔相違背，玷污了神的形象。神不可能視罪為無罪，因為這將違背祂的公義和聖潔。

然而，雖然神不以有罪為無罪，但祂是慈愛的神。祂為我們提供了救贖的途徑，就是藉著耶穌基督的死在十字架上，為我們的罪而死，使我們可以藉著信靠祂得到赦免和救恩。這顯示了神的慈愛和恩典，但這並不意味著神會容忍罪惡或視罪為無罪。

因此，基督徒被教導要遠離罪惡，努力過聖潔的生活，並尋求神的面，因為只有通過信靠耶穌基督，我們才能在神面前得到稱義，蒙神的慈愛和寬恕。神不以有罪為無罪，但祂願意寬恕那些誠心悔改並尋求祂面的人。

我們祈禱

主啊，上天的慈愛和寬恕無比偉大，我們今天聚集在祢的面前，謙卑地祈求祢的寬恕和憐憫。我們承認，在我們的生活中，我們犯了許多過錯，做了許多得罪祢的事情。我們心存悔改，深深地感到對不起祢。

求主原諒我們的過失，洗淨我們的罪惡。求祢賜下祢寬廣的憐憫，讓祢的慈愛和恩典充滿我們的心靈。求祢幫助我們遠離罪惡，與邪惡作鬥爭，並在每一天的生活中更像祢的兒女。

主啊，願祢的慈容照耀在我們身上，使我們成為傳揚祢恩典和寬恕的見證。讓我們的生活成為榮耀祢名的工具，讓祢的愛在我們之間彰顯出來。

感謝祢聽我們的祈禱，賜下祢的寬恕和平安。願榮耀、尊崇歸給祢，直到永遠。

奉耶穌基督的名祈求，阿們。

列王紀上 21

21:1 這事以後，又有一事。耶斯列人拿伯在耶斯列有一個葡萄園，靠近撒瑪利亞王亞哈的宮。

21:2 亞哈對拿伯說，你將你的葡萄園給我作菜園，因為是靠近我的宮。我就把更好的葡萄園換給你，或是你要銀子，我就按著價值給你。

21:3 拿伯對亞哈說，我敬畏耶和華，萬不敢將我先人留下的產業給你。

21:4 亞哈因耶斯列人拿伯說我不敢將我先人留下的產業給你，就悶悶不樂地回宮，躺在床上，轉臉向內，也不吃飯。

21:5 王后耶洗別來問他說，你為什麼心里這樣憂悶，不吃飯呢？

21:6 他回答說，因我向耶斯列人拿伯說，你將你的葡萄園給我，我給你價銀，或是你願意，我就把別的葡萄園換給你。他卻說，我不將我的葡萄園給你。

21:7 王後耶洗別對亞哈說，你現在是治理以色列國不是。只管起來，心里暢暢快快地吃飯，我必將耶斯列人拿伯的葡萄園給你。

21:8 於是托亞哈的名寫信，用王的印印上，送給那些與拿伯同城居住的長老貴胄。

21:9 信上寫著說，你們當宣告禁食，叫拿伯坐在民間的高位上，

21:10 又叫兩個匪徒坐在拿伯對面，作見證告他說，你謗瀆神和王了。隨後就把他拉出去用石頭打死。

21:11 那些與拿伯同城居住的長老貴胄得了耶洗別的信，就照信而行，

21:12 宣告禁食，叫拿伯坐在民間的高位上。

21:13 有兩個匪徒來，坐在拿伯的對面，當著眾民作見證告他說，拿伯謗瀆神和王了。眾人就把他拉到城外，用石頭打死。

21:14 於是打發人去見耶洗別，說，拿伯被石頭打死了。

21:15 耶洗別聽見拿伯被石頭打死，就對亞哈說，你起來得耶斯列人拿伯不肯為價銀給你的葡萄園吧。現在他已經死了。

21:16 亞哈聽見拿伯死了，就起來，下去要得耶斯列人拿伯的葡萄園。

21:17 耶和華的話臨到提斯比人以利亞說，

21:18 你起來，去見住撒瑪利亞的以色列王亞哈，他下去要得拿伯的葡萄園，現今正在那園裡。

21:19 你要對他說，耶和華如此說，你殺了人，又得他的產業嗎？又要對他說，耶和華如此說，狗在何處舔拿伯的血，也必在何處舔你的血。

21:20 亞哈對以利亞說，我仇敵阿，你找到我嗎？他回答說，我找到你了。因為你賣了自己，行耶和華眼中看為惡的事。

21:21 耶和華說，我必使災禍臨到你，將你除盡。凡屬你的男丁，無論困住的，自由的，都從以色列中剪除。

21:22 我必使你的家像尼八的兒子耶羅波安的家，又像亞希雅的儿子巴沙的家。因為你惹我發怒，又使以色列人陷在罪裡。

21:23 論到耶洗別，耶和華也說，狗在耶斯列的外郭必吃耶洗別的肉。

21:24 凡屬亞哈的人，死在城中的必被狗吃，死在田野的必被空中的鳥吃。

21:25 (從來沒有像亞哈的，因他自賣，行耶和華眼中看為惡的事，受了王後耶洗別的聳動。

21:26 就照耶和華在以色列人面前所趕出的亞摩利人，行了最可憎惡的事，信從偶像。)

21:27 亞哈聽見這話，就撕裂衣服，禁食，身穿麻布，睡卧也穿著麻布，並且緩緩而行。

21:28 耶和華的話臨到提斯比人以利亞說，

21:29 亞哈在我面前這樣自卑，你看見了嗎？因他在我面前自卑，他還在世的時候，我不降這禍。到他兒子的時候，我必降這禍與他的家。

第 21 章記錄了以色列王國的國王亞哈和他的王后耶洗別如何欺騙和殺害一位名叫拿伯的賢士，並且以利亞先知如何蒙上帝指引去譴責他們的行為。

拿伯擁有一塊在亞哈宮旁邊的葡萄園，而亞哈向拿伯提出購買請求，表示可以用錢或者用另一塊更好的土地來換取這塊葡萄園，但是拿伯拒絕了他的請求，因為這塊土地是他祖先的產業。此時，耶洗別通過欺詐和謀殺拿伯的方式，使亞哈得到了這塊葡萄園。

隨後，以利亞先知奉上帝之命前來譴責亞哈和耶洗別的行為，預言他們將會因此受到嚴厲的懲罰。儘管亞哈在事情發生後悔悟，並且懺悔了自己的罪行，但是上帝仍然宣判了他們的死刑，並且將亞哈的王國遭受毀滅的命運。

《列王記上》第 21 章中的一些重要經文：

21.1-16：以色列國王亞哈的兒子亞哈謝死後，他的妻子耶洗別企圖掌控王位。她設法謀殺了擁有鄰近葡萄園的拿伯，並將土地轉讓給她的丈夫亞哈，以便他可以將其用作自己的花園。這種不公正和邪惡的行為引起了上帝和先知以利亞的憤怒。

21.17-29：上帝派遣以利亞向亞哈譴責他和他的妻子的罪行，並宣佈上帝對亞哈和他的家族的審判。儘管亞哈在面對上帝的懲罰時謙卑了一會兒，但最終他沒有真正悔改，他的兒子約蘭繼承了他的邪惡之位。

這一章揭示了以色列王室的腐敗和上帝對邪惡行為的判決。亞哈和他的妻子的罪行令上帝十分憤怒，引發了上帝對他們家族的審判。在這一章中，以利亞再次成為上帝的代言人，譴責王室的罪惡，並預言上帝的審判將會降臨。這強調了上帝對正義和公正的關注，以及他對那些違反他的道德法則的人的懲罰。

列王記上第 21 章記述了以色列國王亞哈因貪婪和不公正的行為，而導致他與拿伯的葡萄園之間發生的故事。在這一章中，亞哈貪圖拿伯的葡萄園，但拿伯因信仰和家族的承諾而拒絕出售。於是，亞哈因妻子耶洗別的謀劃和安排而非法佔有了拿伯的葡萄園。神派遣先知以利亞譴責亞哈的行為，並宣告神對亞哈家的審判。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是描述以色列國王亞哈因貪婪和不公正的行為，與拿伯的葡萄園之間發生的故事。亞哈因貪圖財產，為了佔有拿伯的葡萄園，採取非法的手段，這激起了神的審判。

讀後得著：

貪婪的危害：這一章中，亞哈因貪婪而不公正地想要佔有拿伯的葡萄園，這引起了神的憤怒和審判。這提醒我們貪婪和不義的行為將帶來嚴重的後果，我們應該遠離貪婪，按照公正和仁義行事。

忠於信仰和承諾：拿伯因為信仰和家族的承諾，拒絕出售葡萄園。這展示了忠於信仰和堅守承諾的重要性，即使面臨誘惑和困難，我們應該堅持正義和良善。

神的審判：神派遣先知以利亞譴責亞哈的不義行為，宣告對亞哈家的審判。這提醒我們神是公義的，對不義和邪惡行為必有審判。

從他人的經歷中學習：這一章中，我們可以從亞哈和拿伯的故事中吸取教訓。亞哈的貪婪和不公正帶來了神的審判，而拿伯的忠誠和正義則得到了神的稱讚。我們應該從他人的經歷中學習，避免走向不義的道路，而堅持正義和良善。

總的來說，列王記上第 21 章展示了以色列國王亞哈因貪婪和不公正的行為，與拿伯的葡萄園之間發生的故事。這一章提醒我們貪婪和不義的行為將帶來嚴重的後果，我們應該忠於信仰和堅守承諾，遠離不義的行為。神是公義的，對不義和邪惡行為必有審判。我們應該從他人的經歷中學習，追求正義和良善，以神所喜悅的方式生活。